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为更准确地论证白山高铁站房增加建筑面积的科学性和必要性，为市委市政府提供决策的依据，白山市铁建办起草了《增加白山高铁站房建筑面积（草案）》（以下简称“草案”），广泛征求了各方意见，并作了修改完善。在此基础上，我们还充分听取社会各界的意见，经审核后邀请到的听证会代表具有一定的广泛性和代表性。按照吉林省人民政府重大行政决策程序规定要求，白山市铁建办于2020年1月15日在市铁建办3楼会议室举行了《增加白山高铁站房建筑面积（草案）》听证会（以下简称“听证会”），现将听证情况公告如下：
一、听证会准备情况
（一）发布听证会第1号公告。2020年1月7日，市铁建办在白山市人民政府网站发布了《白山市铁建办关于举行增加白山高铁站房建筑面积（草案）（第1号）》（听证稿）听证会，公布了听证事项、听证代表的名额及其产生方式、听证时间、听证地点等相关内容。
（二）确定听证会参会人员。2020年1月13日，市铁建办确定了听证主持人，分别明确了市铁建办的1名同志作为决策发言人和白山市发改委的1名同志作为听证监察人；核实确定了16名，包括人大代表、政协委员、法律工作者和社会公众代表；指定了2名工作人员作为听证记录人。
（三）发布听证会第2号公告。2020年1月13日，市铁建办在发布第1号公告的网站发布了《增加白山高铁站房建筑面积（草案）（第2号）》，公布了举行听证会的具体时间、地点和听证主持人、决策发言人、听证监察人、听证代表名单等事项，并将《规划（草案）》及其说明等听证会材料送达听证代表。
二、听证会举行情况
2019年12月5日，听证会在白山市铁建办会议室举行。听证会由铁建办副主任蔡永涛主持，铁建办主任郁家林作为决策发言人，市发改委副主任李保国作为听证监察人。其他参会人员的到位情况为：听证代表到会16名（符合规定人数）。
听证会按照下列程序进行：
（1） 宣读听证事项，听证会纪律，告知参加人的权利义务；
（2） 决策发言人说明决策草案的内容、依据、理由和有关背景资料；
（3） 听证代表质询、提问和发表意见；
（4） 决策发言人作最后陈述；
（5） 归纳和总结听证代表的主要观点和理由；
（6） 请听证代表、听证主持人、听证记录人、决策发言人、听证监察人对听证会笔录进行审阅并签名；
3、 听证代表意见建议情况
到会听证代表均在听证会上作了发言，并结合实际情况，对《规定（草案）》的内容提出了一些很好的意见建议，归纳如下：
潘振东：表态支持决策，一是高铁作为主要交通工具客流量较大，较其他交通工具来说安全性、便捷性、时效性优势明显；二是能带动当地物流业、城市交通运输、商品房等相关行业发展；三是促进江源区和浑江区的区域发展。
张爱军：表态支持决策，高铁建设符合白山市“一谷一城”城市发展规划，能为城市发展更好助力。
刘振强：表态支持决策，建成高铁将带动各行经济效益，以及旅游等行业发展。
孟凡军：表态支持决策，增加高铁站房是具有前瞻性的决定，高铁通车后将带动白山市发展，改变欠发达的局面。
尹云鹏：表态支持决策，一是考虑朝鲜改革开放的必然趋势；二是按人均建筑面积最小值来说增加站房面积很有必要；三是高铁出行较方便，时间较快，选择人数较多；四是高铁建成后将带动周边土地等价值。
赵华威：表态支持决策，高铁出行安全且方便，区域发展以及高铁能带来的收入将缓解财政压力。
迟珊：表态支持决策，高铁建成将带动区域连通发展。
尹相增：表态支持决策，建成高铁将带动长白山旅游发展以及特色旅游发展，另外除客运外也能带动货运发展。
付绍伟：表态支持决策，为长远发展增加站房面积是必要的。
4、 听证代表意见建议的采纳情况
针对听证代表提出的意见建议，市铁路建设办公室进行了认真研究，把大家的意见和建议进行汇总整理，积极采纳确实可行的意见和建议，并向市领导汇报，作为白山市政府决策的重要参考依据。
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